

我省修订高速公路交通安全条例,公开向社会征求意见

# 大货长时间占超车道,罚款两百

26日,山东省法制办发布《山东省高速公路交通安全条例(修订草案送审稿)》,并公开向社会征求意见。记者获悉,这是该条例颁布7年来首次修订,其中增加了同向两车道时,大货车不得长期占用左车道等条款,删除了禁止进入高速公路隔离栅内从事放牧、耕作活动等一些过时的规定。

►在高速公路上,大货车长时间占用超车道的情况很常见。(资料片)



本报记者 张榕博

## 大货禁止长时间占用左侧车道

省法制办有关人士介绍,近年来,大型客车及中型、重型载货汽车长期占用左侧车道行驶的现象突出,严重影响了高速公路通行效率和通行安全,社会各界和广大群众反映强烈。原条例第十四条仅规定,同方向有二条车道的,左侧车道的最低时速为一百公里,并未对大型车辆驶入做出规定。

修订的条例第十八条、十九条规定,同方向有二条车道的,禁止大型客车和中型、重型载货汽车长时间占用左侧车

道;但大型客车和中型、重型载货汽车允许借用左侧车道超车,超车后则不得继续占用左侧车道,连续在左侧车道内进行超车也被禁止。

根据条例规定,违反上述条款的处警告或者200元罚款。

## 危险品车辆

### 重大节庆上路须报批

记者了解到,此次条例还对危险品车辆做出详尽规定。原条例仅规定,运输危险品的车辆需要在高速公路上行驶的,应当按照公安机关高速公路管理机构指定的时间、车道和速度行驶,悬挂警示标志并采取必要的安全措施。

而修订的条例则明确要求,

客运机动车运输危险品被明令禁止;在重大节日、重要活动期间,运输危险品的机动车也被禁止驶入高速公路。因特殊情况确需在高速公路上行驶的,应当事先报经公安机关交通管理部门同意。其他时间需要驶入高速公路的机动车辆,则需要按照公安机关交通管理部门指定的时间、车道和速度行驶,悬挂警示标志并采取必要的安全措施。

## 联合收割机

### 将告别高速公路

由于高速公路发展较快,此次修订条例还修改了一些现行条例中内容模糊、过时,操作性不强的条款。其中,由于我省高速公路已改为全封闭道路,

因此新条例删除了禁止进入高速公路隔离栅内从事放牧、耕作活动的规定。

此前,为满足夏收需要,外地跨区联合收割机通过高速公路来我省参加“三夏”收割已成为常态。在今年9月,泰莱高速公路泰安管理处还对运输跨区作业联合收割机车辆实施免费放行政策,这些车辆免费走高速。

不过,借鉴外省经验,新条例第七条增加了禁止摩托车和联合收割机进入高速公路的规定,今后一些跨区联合收割机将绕道参加夏收。而省法制办有关人士表示,由于一些收割机超过规定高度,甚至超限运输,给交通运输带来隐患,因此才禁止收割机驶入高速公路。

## 2014年春运预计运送6800万人次

本报济南12月26日讯(记者宋磊) 26日,记者从全省春运工作筹备情况媒体通报会上获悉,2014年春运全省旅客运量预计完成6800万人次,与去年相比有一定增长。

2014年春运从1月16日起至2月24日结束,共计40天。由于今年春节比去年提前了10天,学生客流将与务工人员客流和探亲客流形成叠加,使节前旅客运输压力有所加大。

记者了解到,节前2014年1月21日-22日学生客流和务工人员客流将形成叠加,形成客流高峰。另外,1月30日也将出现一次客流高峰。预计高峰日,全省日客运量将达230万人次,日均达到170万人次。

节后我省客运也将迎来两次小高峰,分别将出现在2月5日(正月初六)和2月15日-16日(正月十六-十七),前一次是务工人员返岗,后一次则是学生返校客流与民工返岗客流叠加。

为了缓解春运压力,我省道路运输部门计划投放长途客车3.47万辆,并根据客流随时增加班次;铁路部门在保障客运列车图定运输213对的基础上,安排临客23.5对;全省8个民用机场春运期间预计起降3万架次,日均700余架次,每天保障席位8万个;水运部门投放客运船舶84艘,提供客位3.7万个,车位2100个。

## 春运学生票已发售80万张

济南铁路局客运处处长王玉民介绍说,2014年春运,济南铁路局将运送旅客940万人次,同比增长8%,日均运送旅客23.5万人次。

王玉民说,目前学生往返票已经全部一放到底,2月24日以前的学生票已经全部可以购买。“预计2014年春运济铁将发售学生往返票110万张。”截至26日上午8时,济南铁路局通过网络、车站窗口、电话预订、代售点等方式发售春运学生往返票80万张,大多数是通过网络购票。王玉民提醒广大订票学子,要提前携带有效学生证件到车站窗口、代售点和自助取票机换取纸质车票,以免届时因人多拥挤无法及时取出车票,耽误行程。

另外,目前客票所已确定开行方案的8趟临客票额全部投放,供务工团体使用。

本报记者 宋磊

## 昨天最高温都在零下,今天更冷

好消息是刺骨的小北风把雾霾吹跑了

本报济南12月26日讯(记者 王茂林) 26日,刺骨的小北风吹得人耳朵疼。在较强冷空气影响下,26日白天我省最高气温都降至零下,最冷的时段会出现在27日和28日早晨。好消息是,冷空气送来了有利于赶走雾霾的气象条件。

较强冷空气从25日夜间开始影响我省,带来降温、降雪的天气。26日,半岛地区的人们又见到雪花翩翩。从省气象台短期预报来看,26日夜间到27日白天,半岛北部地区仍有降雪。

26日在室外,一会儿就被冻透了。山东省气象台首席预

报员杨晓霞介绍,26日白天的最高气温,除鲁西北地区在0℃左右,其他大部分地区降到了零下,半岛地区的最高气温则低至-2℃~-5℃。最低气温预计将出现在27日和28日早晨,提醒大家注意防寒保暖。

从省气象台短期预报来看,27日和28日两天的最低气温,鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-10℃~-12℃,沿海地区-3℃~-5℃,其他地区-7℃~-9℃。本周日,气温略有回升,但仍然较低。虽然天气冷了些,想想这几天可以逃离雾霾的困扰,也是件挺不错的事。



26日,烟台又飘起了雪花,图为一位母亲推着宝宝在雪中行走。 本报记者 韩逸 摄

## 关爱支教志愿者,送上你我的祝福

本报联合阿里公益发起的“志愿者关爱行动”开启

本报济南12月26日讯(记者 王若松) 远在山里支教的志愿者们,你们辛苦了!新年来临,为了给在山里默默耕耘奉献的支教志愿者们送上一份爱心,即日起,本报将联合阿里公益“天天正能量”项目组,全国媒体及公益组织,共同发起“关爱支教志愿者”行动,在春节前寻找100至200名支教志愿者,为他们送去新春的问候与祝福。

在中国的很多偏远山区,活跃着一个特殊的群体——支教志愿者。他们远离城市和家

乡,不辞辛劳,来到山里孩子们的身边,默默地传播着知识与文化,奉献着爱心与青春。但是,比起社会对贫困山区儿童的关注度来说,对支教志愿者群体的关注远远不够。

此次行动要寻找的对象,是那些常年在偏远山区支教的爱心志愿者。所有读者或公益组织均可在2014年1月15日前向本报或天天正能量提供符合要求的支教志愿者的信息。

我们将对所有报名信息进行审核,审核无误后,将通过支教志愿者所在家乡的公益组

织,置办具有当地特色的年货并送至志愿者家中,同时转达本报及阿里公益对他们的尊敬与关爱。

阿里公益“天天正能量”项目组负责人表示,将联合本报投入一笔专项资金,用于支持此次“关爱支教志愿者”行动。

为了更好地促进志愿者之间相互了解和沟通,传达彼此间的关爱和问候,此次“关爱支教志愿者”行动所有年货的购置和送达,将全权委托各地公益组织来执行。即日起,本省所有有意愿参与此次活动的公

益组织,均可联系本报(电话:96706)或天天正能量(zhengenliang@alibaba-inc.com)申请加入。

与此同时,本次“关爱支教志愿者”行动的发起,也意味着本报与“天天正能量”酝酿已久的大型公益活动“志愿者关爱行动”正式开启。作为“志愿者关爱行动”大型公益活动的第一部分,“关爱支教志愿者”行动的所有环节,将在今年春节前执行完成。明年,本报将联合“天天正能量”发起更多关爱志愿者的行动。

## 泰安房地产拍卖公告

定于2014年1月6日10:00在本公司拍卖:

- 1、泰安市青年路1号办公楼。建筑面积2978.97平方米,占地578.86平方米(出让)。参考价:1980万元,保证金200万元。
- 2、泰安市龙潭路51号天地家园办公楼及地下车位95个。建筑面积3470.63平方米,占地1201.53平方米(出让)。参考价:4220万元,保证金200万元。
- 3、泰安市奈河西路119号翠竹园商业房产及住宅。建筑面积1163平方米,占地1188.5平方米(出让);住宅92.57平方米。参考价:755万元,保证金100万元。
- 4、泰安市普照寺路普照寺小区商业房产。建筑面积120.89平方米。参考价:67万元,保证金10万元。

标的自公告之日起展示。有意者请于2014年1月3日前持有效证件及保证金(需到我司帐户)办理竞买登记手续。

电话:0531-82620369  
地址:济南市环山路37号315室  
山东齐鲁瑞丰拍卖有限公司